



МЧС РОССИИ

**ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ  
МИНИСТЕРСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПО ДЕЛАМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ,  
ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ И ЛИКВИДАЦИИ  
ПОСЛЕДСТВИЙ СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ  
ПО ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ-ЧУВАШИИ**  
(Главное управление МЧС России  
по Чувашской Республике-Чувашии)

пер. Огнеборцев, д.4, г. Чебоксары, 428000  
Телефон:(8352) 62-22-51 Факс: (8352) 62-02-62  
E-mail: disaster@cap.ru.

13.11.2020 № 5768-4-1-17

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_.  
О предупреждении гибели  
несовершеннолетних на пожарах

Главе Чувашской Республики

О.А. Николаеву

Уважаемый Олег Алексеевич!

Главное управление МЧС России по Чувашской Республике-Чувашии сообщает, Президентом Российской Федерации (поручение от 07.06.2018 № Пр-973), Правительством Российской Федерации (поручения от 18.06.2018 № ДМ-П4-3420 и от 05.07.2018 № ЮБ-П4-3940) (далее – поручения Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации) федеральным органам исполнительной власти и органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации поставлены задачи по предупреждению гибели несовершеннолетних на пожарах.

МЧС России в адрес органов исполнительной власти неоднократно направлялись обращения о необходимости организации дополнительных профилактических мероприятий, направленных на предотвращение гибели детей при пожарах, включая письма МЧС России от 02.09.2020 № 43-6801-19, от 12.10.2020 № 43-7744-19.

Несмотря на принимаемые меры с начала 2020 года на пожарах в Российской Федерации зарегистрирована гибель 273 несовершеннолетних. Основное количество детей погибло при пожарах в жилых зданиях (263 ребенка).

Так, 24.10.2020 в одноэтажном жилом двухквартирном кирпичном доме, расположенным по адресу: Воронежская область, Богучарский район, с. Шуриновка, произошел пожар, в результате которого погибло 2 детей.

24.10.2020 в одноэтажном жилом двухквартирном брусовом доме, расположенным по адресу: Республика Саха (Якутия), Намский район, с. Крест-Кытыл, произошел пожар, в результате которого погибло 5 человек, в том числе 4 детей.

30.10.2020 произошел пожар в многоквартирном жилом доме, расположенным по адресу: Кировская область, Юрьяновский район, Загарское сельское поселение, д. Ложкари, в результате которого погибло 4 несовершеннолетних.

04.11.2020 произошел пожар в одноквартирном шлакоблочном жилом доме в г. Челябинске, в результате которого погибло 3 человек, в том числе 2 детей.

05.11.2020 произошел пожар в одноквартирном деревянном жилом доме, расположенным по адресу: Новосибирская область, г. Каргат, в результате которого погибло 5 человек, в том числе 3 ребенка.

06.11.2020 произошел пожар в одноэтажном деревянном жилом доме, расположенным по адресу: Смоленская область, г. Ельня, в результате которого погибло 7 человек, в том числе 5 несовершеннолетних.

Сопутствующими факторами наступления тяжких последствий способствовало отсутствие автономных дымовых пожарных извещателей, состояние сна и оставление родителями детей без присмотра.

За истекший период 2020 года на территории Чувашской Республики зарегистрировано 1465 пожаров, на которых погибло 56 человек, травмы различной степени тяжести получили 65 человек.

По причине шалости с огнем детей за истекший период 2020 года произошло 27 пожаров. С начала года на пожарах в Чувашской Республике погибло 3 ребенка.

Так, 20.03.2020 произошел пожар по адресу: Чувашская Республика, г. Чебоксары, ул. 2-я Путепроводная, д. 57 В. В результате пожара погибло 3 человека, из них 2 ребенка. Причина пожара – детская шалость с огнем.

11.04.2020 произошел пожар по адресу: Чувашская Республика, г. Новочебоксарск, ул. Терешковой, д. 3. В результате пожара погиб 1 ребенок, травмирован 1 человек. Причина пожара – нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации бытовых электроприборов.

Одновременно, в период 2018-2020 годов органами исполнительной власти ряда субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, в рамках целевых региональных и муниципальных программ в местах проживания многодетных семей установлено свыше 417 тыс. автономных пожарных извещателей. Наиболее активно такая работа проводится в Красноярском крае, Краснодарском крае, Республике Башкортостан, Республике Татарстан, Кемеровской области – Кузбассе, Московской, Оренбургской, Тюменской, Белгородской, Курганской, Новосибирской, Курской областях.

Срабатывание данных систем способствовало спасению 1209 человек, в том числе 617 детей.

В письме МЧС России от 09.11.2020 №М-АМ-23 «О предупреждении гибели несовершеннолетних на пожарах», Чувашская Республика отмечена с негативной стороны.

Сведения по обстановке с гибелю несовершеннолетних на пожарах по состоянию на 07.11.2020 и проводимой работе, характеризующей исполнение субъектами Российской Федерации поручений Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации по предупреждению гибели несовершеннолетних на пожарах приведены в приложении.

С учетом изложенного, Главное управление МЧС России по Чувашской Республике-Чувашии предлагает:

1. Организовать адресную работу органов местного самоуправления, социальной защиты, здравоохранения и образования в жилом секторе с семьями, имеющими, в том числе, признаки неблагополучия, по соблюдению ими мер пожарной безопасности на производстве и в быту.

2. Рассмотреть на заседании Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в Чувашской Республике и муниципальных образований вопросы обеспечения пожарной

безопасности в жилом фонде и включения безвозмездной установки автономных пожарных извещателей в местах проживания социально незащищенных групп населения и многодетных семей в государственные программы, иные документы финансового планирования.

3. Во взаимодействии со средствами массовой информации продолжить информационное обеспечение населения, в том числе через социальные сети и роликов социальной рекламы о правилах эксплуатации отопительных приборов, печей, мерах пожарной безопасности, опасности оставления детей одних без присмотра.

Приложение: на 12 л. в 1 экз.

Врио начальника Главного управления

А.В. Саенко

В.Г. Ильин  
23-11-34